

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Терпугова Александра Александровича «Подростковая преступность в России: социокультурный анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – Социология культуры

Работа Терпугова Александра Александровича представляет собой актуальное исследование, которое вносит существенный вклад в развитие проблемы подростковой преступности в рамках социологии культуры.

Своевременность представленного исследования обусловлена тем фактом, что количество преступлений, совершенных подростками в последнее десятилетие, неуклонно возрастает. Диссертант полагает, что данный социальный факт обусловлен, с одной стороны, отражением кризисных процессов, происходящих в российской системе образования, а, с другой стороны, «размыванием ценностно-нормативного единства российского общества» (с. 1-2). В автореферате справедливо отмечается, что именно подростковая возрастная группа оказывается наиболее уязвимой в нынешних условиях трансформации российского общества. При этом влияние подвижной ценностно-нормативной системы на формирование личности и правосознания подростка имеет двойкий характер. В первом случае подростку предоставляется право выбора тех жизненных ориентиров, которые он считает для себя приемлемыми и соответствующими его субъективным представлениям о мире. Во втором случае – полностью дезориентирует его, не позволяя ценностям и нормам оформиться в единую, внутренне непротиворечивую систему. При этом, как обоснованно доказывается в исследовании, такой важнейший в данный период жизни подростков институт социализации, как школа, оказывается несостоятельным, снимая с себя бремя социальной ответственности за воспитание подрастающего поколения.

Новизна диссертационного исследования, теоретическая и практическая значимость проделанной работы не вызывают сомнений. Положения, выносимые на защиту, убедительны и основаны на тщательном

изучении проблемы подростковой преступности как социокультурного феномена. Собранный исследовательский материал по итогам вторичного анализа данных отечественных социологов, а также проведенным лично соискателем опросов (анкетирования и интервьюирования) в среде подростков ЮФО, обеспечивает достоверность полученных в диссертационном исследовании выводов. Публикации автора соответствуют теме исследования, отражая большинство положений, значимых для поставленной в диссертационном исследовании проблемы.

Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Терпугова Александра Александровича «Подростковая преступность в России: социокультурный анализ» является завершенным научным исследованием, отвечающим всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата социологических наук, а ее автор – заслуживает присуждения искомой степени по специальности 22.00.06 – Социология культуры.

Кандидат философских наук,
ст. преподаватель кафедры гуманитарных
и социально-экономических дисциплин
Крымского филиала ФГБОУ ВО
«Российский государственный университет правосудия»

Вера Александровна Захарова

08 ноября 2018 года

Адрес: 295006, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Павленко, д.5

Телефон: +7 (3652) 24-90-55

e-mail: zakharova7vera@mail.ru

*Подпись Захаровой В.А. за
специальности по кадрам*



Зурманов